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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο της αποστολής της, είναι αρμόδια           
για τη διασφάλιση της κοινωνικής ειρήνης και την προστασία των πολιτών, τη δίωξη           
του εγκλήματος, καθώς και την προστασία του κράτους και του δημοκρατικού πολιτεύματος, 
ενώ για την επίτευξή τους αναπτύσσει τόσο προληπτικές όσο και κατασταλτικές                 
δράσεις, εκτιμώμενης της διαμορφούμενης, κάθε φορά, κατάστασης, με γνώμονα τις αρχές 
της νομιμότητας, της αναλογικότητας, της προσφορότητας και της υπεροχής του δημόσιου 
και κοινωνικού συμφέροντος.  

Υπό το πρίσμα αυτό, οι περιφερειακές Υπηρεσίες του Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας, ανά την επικράτεια, παρακολουθούν, διαρκώς και συστηματικά, τα θέματα που 
άπτονται της ασφάλειας του τομέα ευθύνης τους και προβαίνουν στις επιβαλλόμενες 
ενέργειες αρμοδιότητάς τους, οι οποίες εξασφαλίζουν την προστασία των έννομων αγαθών 
των πολιτών και την προάσπιση της κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει, κατ’ εφαρμογή   
της ισχύουσας νομοθεσίας, την εύρυθμη και ομαλή διαβίωση των υφιστάμενων 
θρησκευτικών ομάδων και κοινοτήτων, αλλά και την ομαλότητα και την κοινωνική            
συνοχή στο εσωτερικό της χώρας.  

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι τα ζητήματα αδειοδότησης και λειτουργίας των χώρων 
λατρείας κάθε θρησκευτικής κοινότητας (πλην των ναών της Ανατολικής Ορθοδόξου 
Εκκλησίας του Χριστού για τους οποίους ισχύουν ειδικότερες διατάξεις) ρυθμίζονται                
με τις διατάξεις του ν. 5224/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 142), ως ισχύει και εμπίπτουν                         
στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού. Σε κάθε                  
περίπτωση που διαπιστώνεται η λειτουργία μη αδειοδοτημένου χώρου λατρείας,                     
οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας εκδηλώνουν όλες τις προβλεπόμενες υπηρεσιακές               
και δικονομικές ενέργειες, αρμοδιότητάς τους, εφαρμόζοντας απαρέγκλιτα τις διατάξεις                
του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου, πάντοτε σε συνεργασία με τις αρμόδιες Αρχές                        
και Υπηρεσίες, ενώ σημειωτέον ότι τυχόν περαιτέρω στοιχεία που άπτονται του υπόψη 
ζητήματος αποτελούν διαβαθμισμένο και μη ανακοινώσιμο υλικό. 
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Κατόπιν των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι οι αρμόδιες Υπηρεσίες της Γενικής 

Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής έχουν αναπτύξει στο έπακρο το πληροφοριακό τους δίκτυο, 
προς εξασφάλιση της επαρκούς επιτήρησης των θεμάτων αστυνομικής φύσης των περιοχών 
ευθύνης τους και πραγματοποιούν συστηματικούς και επισταμένους ελέγχους, με στόχο     
την τήρηση της νομιμότητας και τη διαμόρφωση του επιθυμητού περιβάλλοντος ασφάλειας. 
Αναφορικά δε με τις αιτιάσεις περί οικοδομικών εργασιών σε άτυπο χώρο λατρείας                 
στην περιοχή του Περιστερίου Αττικής, διευκρινίζεται ότι αυτές δεν επιβεβαιώθηκαν, καθότι, 
κατόπιν συναφούς ελέγχου που διενεργήθηκε, την 07-02-2026, από το Α’ Αστυνομικό Τμήμα 
Περιστερίου δεν υπήρξε σχετική διαπίστωση.  

Κατά τα λοιπά θιγόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, καθίσταται γνωστό ότι, 
για τις αιτήσεις ασύλου που υποβάλλονται από την 06-06-2013 και εντεύθεν, αρμόδια Αρχή 
για την παραλαβή και εξέτασή τους είναι η Υπηρεσία Ασύλου του Υπουργείου Μετανάστευσης 
και Ασύλου, στο οποίο εμπίπτουν οι αρμοδιότητες της εφαρμογής της νομοθεσίας                
περί ασύλου και των λοιπών μορφών διεθνούς προστασίας των αλλοδαπών και ανιθαγενών, 
της υποστήριξης του σχεδιασμού και της χάραξης της πολιτικής της χώρας σχετικά με         
τη χορήγηση ασύλου ή άλλων μορφών διεθνούς προστασίας, καθώς και της παρακολούθησης 
και αξιολόγησης της υλοποίησης αυτής. Επίσης, τονίζεται ότι αρμόδιες για την εξέταση             
και διεκπεραίωση των υποβληθέντων προγενέστερα της ως άνω ημερομηνίας αιτημάτων 
(ανανέωσης) παροχής διεθνούς προστασίας, αλλά και οικογενειακής συνένωσης και 
οικογενειακής επανένωσης δικαιούχων διεθνούς προστασίας, τυγχάνουν οι προβλεπόμενες 
στις διατάξεις του π.δ/τος 114/2010 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 195), ως ισχύει, αστυνομικές Υπηρεσίες. 
Ενταύθα, αναφέρεται ότι, την 07-02-2026, οι δικαιούχοι καθεστώτος διεθνούς προστασίας 
υπήκοοι Τουρκίας, που υπάγονται στην αρμοδιότητα των Υπηρεσιών της Ελληνικής 
Αστυνομίας, ανέρχονταν σε -90-, ενώ, σημειωτέον ότι, σε περιπτώσεις ύπαρξης λόγων 
εθνικής ασφάλειας, ακολουθείται άμεσα η προβλεπόμενη διαδικασία ανάκλησης του εκάστοτε 
χορηγηθέντος καθεστώτος, δυνάμει των άρθρων 13, 16 και 18 του ν. 4939/2022              
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 111), ως ισχύει. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, εντός του κύκλου                
των αρμοδιοτήτων του, παρακολουθεί και διαχειρίζεται με την απαραίτητη διακριτικότητα              
και ευαισθησία, μέσω των αρμόδιων Υπηρεσιών του, όλα τα ζητήματα που άπτονται           
της εθνικής ασφάλειας, έχοντας ήδη οικοδομήσει το απαιτούμενο πλαίσιο ουσιαστικής               
και αποτελεσματικής συνεργασίας με τους λοιπούς συναρμόδιους Φορείς και Αρχές. 
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